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Referat af generalforsamling i Vindinge Lokalhistoriske Forening   
den 17. november 2022 kl. 19 afholdt på Vindinge Skole 
 

Der var fremmødt 23 personer og 7 bestyrelsesmedlemmer 
 
1. Valg af dirigent. 

Hans-Chr. Eisen blev valgt som dirigent og konstaterede at  

generalforsamlingen var indkaldt med rettidigt varsel og er  

beslutningsdygtig. 

 

2. Formandens beretning ved Ulla Rasmussen 

Ulla oplyste, at vores tidligere dirigent Benny døde i sommer og har  

foræret sin scrapbog vedr. Vindinge til Vindinge Lokalhistoriske  

Forening, den kan nu ses i arkivet. 

 

Ulla fortalte om en alterkalk der er fundet på Ærø, den står nu her  

på bordet, den stammer tilbage fra ”Bethania” Vindinge, Rosenvang 6A  

og vi har nu fået den til Vindinge Lokalhistoriske arkiv. Helge Land  

Hansen har lavet en beskrivelse til denne alterkalk. Beskrivelsen kan  

læses i Vindinge Lokalhistoriske Arkiv, på vores hjemmesiden eller på  

facebooksiden. 

 

Ulla fremlagde herefter årsberetningen. 

 

3. Fremlæggelse af regnskab og budget ved Birgit Olsen 

Birgit fremlagde det reviderede regnskab – dato for revision er forkert  

(der står 24. nov. 22), det skal være 24. okt. 22.  

der er pt. 154 medlemmer. 

 

Birgit fremlagde budget, det blev taget til efterretning. 

 

4. Behandling af indkomne forslag  

Der er ikke modtaget nogen forslag. 
 
5. Fastsættelse af kontingent 

                     Kontingent på kr. 150 pr. år fastholdes. 
  



 
 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer for 2 år 
Hans-Chr. Eisen                modtager ikke genvalg 
Svend Erik Thielke            blev genvalgt 
Bente Larsen                     blev genvalgt 
Kirsten Schimmell            blev genvalgt  
Jørn B. Zinglersen             blev valgt ind i bestyrelsen (tidl. suppleant)  
       
 7.  Valg af 2 suppleanter for 1 år 
Marianne Bossen              blev genvalgt 
Hanne Lindqvist                blev valgt 

 
 8. Valg af 2 revisorer for 1 år 
Niels Jørgen Duwander     blev genvalgt 
Hans Thrysøe                      blev genvalgt 

 
 9. Valg af revisorsuppleant for 1 år 
Susanne Kisby Andersen   blev genvalgt 

 
 10. Evt. 
 Brigitte Johnen roste bestyrelsen for det store arbejde de gør. 

 

 Der blev serveret kaffe og kage under generalforsamlingen og derefter  

 var der mulighed for at få øl eller vand – øl og vand er i dag gratis –  

 var annonceret til 10 kr. pr. stk. 

               
 Der blev efter generalforsamlingen vist en Vindingerevy fra 1994 – med  

            nogle fortsat aktuelle emner for byen – skoleparkering, købmand,  
            gadekær m.m. – det var meget underholdende. 

 
 

  



Bestyrelsens beretning v/Ulla Rasmussen  

 
Velkommen til generalforsamling i Vindinge Lokalhistoriske Forening. 
 
Sidste år i december havde vi en konkurrence kørende på Facebook,  
hvor præmien var 1 års medlemskab, et matrikelkort og Jan Arnts bog  
”Vindinge historier”. Dette vil vi gentage i år. 
Som bekendt blev julemarkedet aflyst sidste år, og Vindinge Kultur  
Center meldte derefter ud, at det er besluttet at stoppe med at have  
julemarked i hallen. Det er vi selvfølgelig kede af, da vi plejede at have  
en bod der. 
 
Til gengæld var vi med, da ”Vindinge Dage” løb af stablen i perioden  
22. april til 7. maj. Her havde vi lagt billet ind med en byvandring og  
besøg i arkivet.  
Vi er overvældet og stolte over den store deltagelse på tæt ved 100  
personer. Vi havde fået Svend Erik udstyret med højttaler, så alle bedre  
kunne høre, hvad Svend Erik fortalte. Turen startede ved Hjortkær  
institutionen på Tunevej og sluttede ved Sognegården.  
 
Tak Svend Erik, fordi du stadig vil lave byvandringer, de er bare populære.  
 
Bjarne Larsen sørgede for at byvandringen blev optaget på video, så den  
senere kan blive vist i andre sammenhænge, stor tak for det Bjarne.  
Du har gjort et stort arbejde, da du bagefter har gået turen igen og lagt  
optagelser ind over den oprindelige optagelse, det er blevet virkelig flot. 
 
Efter byvandringen var der kaffe og kage i fælleslokalet på Vindinge Skole.  
I den forbindelse havde vi en konkurrence i vores arkiv, også med stor  
deltagelse af både børn og voksne, og mange var nede og besigtige  
arkivet og alle vores udstillede genstande og billeder.  
 
I forbindelse med ”Vindinge Dage” var der om lørdagen, inden festen, et  
loppemarked på idrætspladsen, hvor vi havde en bod, som også var  
velbesøgt.  
 
Svend Erik gentog succesen med byvandring i august måned, hvor han igen  
fortalte om tiden i Vindinge, da han var barn og ung. 
Vi havde også her et flot fremmøde med 64 interesserede deltagere. 

  



 
Vi startede ved Sognegården og gik ad Tingvej. Her besøgte vi den gamle  
smedje, hvor ejeren, Jens, er guldsmed med eget værksted, han designer  
og reparerer smykker. Vi sluttede igen af med kaffe og kage i skolens  
fælleslokale samt besøg i arkivet. 

 
Det er besluttet at gentage succesen med ”Vindinge Dage”, som forløber  
i perioden 14.-29. april næste år.  
 
Her vil vi igen invitere til byvandring den 25. april med besøg i arkivet og  
forhåbentlig også noget specielt for børn. 
 
Så kommer vi til vores Skt. Hans aften arrangement.  
 
Vi har stadig svært ved at få armene ned over det helt fantastisk, flotte  
fremmøde af Vindinges borgere. Vi gætter på, at vi må have været 500-600  
måske flere, og deriblandt en masse børn, som løste en heksejagt, hvor de  
skulle gætte et ord ud fra de bogstaver, de kunne finde rundt om i området.  
Senere fik alle børnene is, de fleste vist flere.  
 
Dette arrangement blev startet op af Bente og Svend Erik i samarbejde med 
købmand Michael, hvor de blev enige om udformningen af en flot plakat,  
som blev sat op på lygtepælene rundt om i byen.  
Selve arrangementet koordinerede Bente i samarbejde med vores købmand, 
Michael, som stod for bespisning med burgere og pølser samt øl, vand og vin  
og dette til absolut favorable priser. 
 
Vi fik derudover hjælp fra Christian Vestergaard, som arrangerede, at  
Vognmand Kold hentede bålmateriale ved DAMIFO i Hedehusene, og ikke  
mindst sørgede Christian for opbygning af bålet og oprydning af samme.  
Vi er meget taknemmelige for den store hjælp, så kæmpe tak for din indsats, 
Christian. 
 

 
 



Købmand Michael havde sponseret fakler og en heks i toppen af bålet.  
Børnene fik udleveret og tændt faklerne, som de stak ind i bålet, så det  
kom fint i gang. Båltalen blev holdt af Hans-Christian Eisen.  
Talen samlede på fin vis nyt og gammelt, verdenen og det helt lokale.  
 

 
 
Talen sørgede Jørn for at optage på video, og man kan også læse den på  
vores hjemmeside. 
 
Efter talen spillede og sang duoen Leth’s Party for til Midsommervisen,  
både den originale og Shu-bi-duas version og ikke mindst Helge Land  
Hansens Vindingesangen, som Leth’s Party forinden havde fået noderne  
til.  
 
Bagefter spillede de ”Feriesangen”, som alle børnene skrålede med på,  
for dagen efter var nemlig sidste skoledag. 
 

 
 
 



Igen skal lyde en kæmpe tak til Købmand Michael og hans team for en  
fantastisk aften.  
 
Bente, Jørn og jeg har efterfølgende afholdt evalueringsmøde med  
købmand Michael og Christian Vestergaard, hvor vi alle var helt enige om,  
at vi gentager den store succes i 2023 med det hele: Grillmad, bål, sang  
og båltale samt noget for børn. Bente vil igen stå som koordinator af  
arrangementet. Tak for din indsats Bente. 
 
Vi fik sidste år afslag fra kommunen på det tilskud, som vi ellers har fået  
i mange år til dækning af musikken til Skt. Hans, men vi har søgt igen i år  
og fik i sidste uge svar tilbage, at kommunen bevilger det ønskede beløb  
til Skt. Hans, så stor tak til Roskilde Kommune. 
 
Den 31. august repræsenterede jeg foreningen ved en reception hos  
TunePosten i forbindelse med deres udgivelse nr. 100 samt Dan Bjerrings  
70 års fødselsdag. Avisen bliver jo omdelt i Vindinge, og vi har i årenes  
løb fået udgivet rigtig, mange indlæg i TunePosten, og stor tak for det til  
TunePosten. 
 
Vores efterårstur i september til Tadre Mølle måtte vi desværre aflyse  
grundet for få tilmeldinger, nok fordi vi var for sent ude, så det er taget  
til efterretning. 
 
Vi har efterlyst hjælp til IT-opgradering af vores, tudsegamle stationære  
pc, som vi i fællesskab bruger til registrering af udklip, billeder, lydop- 
tagelser samt diverse referater. 
 
Først havde vi ansøgt om økonomisk hjælp gennem flere instanser,  
men uden held. Vi blev så opfordret til at lægge et opslag på Facebook,  
hvor vi spurgte, om nogen havde en pc stående, som ikke længere blev  
brugt, som man var villig til at overlade til os. Gerne med Hard Disk,  
wi-fi, evt. CD/DVD-drev. 
 
Vi var så heldige, at vi blev kontaktet af firmaet nonstop, som har fremsendt  
pc med alt det, som vi efterlyste og mere til.  
 



 
 
Stor tak skal lyde til nonstop for denne flotte gestus, og ikke mindst til dig,  
Jørn, som har haft kontakten og sørget for at installere pc og printer, så vi nu  
kan køre løs med at overføre data fra gammel til ny pc, så her ligger et større  
arbejde og venter. Vi glæder os over, at vi nu kan arbejde på pc i arkivet i stedet  
for at arbejde på privat pc, for derefter at medbringe usb stik til arkivets pc,  
når vi f.eks. skal printe Byhornet. 
 
Bjarne Larsen har kopieret alle Vindinge Kultur Centers revyer, og det  
er faktisk blevet godt. I dag skal vi senere se revyen fra 1994, den skulle  
efter sigende være ret morsom og stadig meget tidssvarende. 
 
Vi er blevet lovet en scrapbog om Vindinge Rideklub, når de selv er  
færdige med at bruge den, og det ser vi frem til. Jeg var selv ude at se  
deres nye stald, da den blev indviet, den er blevet flot og dejlig lys. 
 
Vi har fortsat arbejdet med at få alt det modtagne materiale katalogiseret.  
Vi har udformet en oversigt, som er listet efter diverse historier, enkelt- 
personer og ikke mindst alle gårdene i Vindinge. Listen bliver hele tiden  
ajourført, når vi finder nye emner. Vi tror på, at det kan blive et godt  
værktøj, som på den måde kan gøre det mere spændende at komme på  
besøg i arkivet, når man kan gå ombord i oversigten, og på den måde  
finde interessante og sjove historier frem af gemmerne om livet i vores  
by. 
 
Vi modtager altid gerne aktuelt materiale, som vi enten må beholde  
eller låne til kopiering.  
 
Der er også mulighed for, at man kan finde scannede fotos eller andet  
materiale via Arkiv.dk, og her kan alle gå ind og finde en masse materiale  
om byen og personerne. Rigtig, mange af jer er gode til at give os  
tilbagemeldinger, så vi kan få opdateret diverse data, som henviser til  
de forskellige fotos. Så tak for det. Der er lagt over 1.600 Vindinge fotos  
ind på arkiv.dk. 



 
Vi vil så gerne have, hvis vi kan få nogle til at fortælle deres livshistorie.  
Det er så vigtigt for eftertiden, at man kan høre, hvordan en hverdag  
tog sig ud, det kunne også sagtens være fra nyere tid, det bliver jo  
”gamle dage” for nogen på et tidspunkt.  
Man er velkommen til selv at skrive sin historie. 
 
Vores Facebook-side er stadig meget populær og har over 700 medlemmer,  
hvilket i høj grad kan tilskrives dit store engagement, Pia, med opslag om  
både nye og gamle historier, så tak for det.  

 
Pia har f.eks. i år besøgt Skelgården og Frederiksens Frugtplantage, hvilket  
man kan læse meget, mere om på Facebook. 
 
Vindinge Lokalhistoriske Forening har i øjeblikket 154 medlemmer, og det  
tal skulle vi meget gerne have højere op, så jeg vil bede jer om at være med  
til at sprede det gode budskab. 
 
Kontingentet opkræves i forbindelse med udsendelsen af dette nummer af  
Byhornet. Her kan du finde oplysninger om betalingsmåde og betalingsfrist,  
som er 31.01.23. 
 
En kæmpe TAK skal lyde til jer i bestyrelsen, suppleanter, revisorer, og ikke  
mindst tak til jer medlemmer og ildsjæle, som gør et stort arbejde for vores  
lille forening, uden jer kunne det ikke hænge sammen, så mange tak for det. 
 
Til slut vil jeg sige dig, Hans-Christian, en kæmpe stor tak for din indsats i  
Vindinge Lokalhistoriske Forening. Du var med til at starte foreningen tilbage  
i 1983 som formand i nogle år frem, indtil dit arbejde og andre interesser nok 
krævede mere af din tid. Du vendte tilbage til foreningen i 2018 og gav os et  
indblik i din store viden, så tusind tak for din indsats. Vi håber, at vi må trække  
på din ekspertise, hvis vi står med et problem, som vi ved, du helt sikkert vil  
kunne svare på. 

 
 

Vindinge Lokalhistoriske Forening siger tak for jeres deltagelse i foreningens 
arrangementer i løbet af året og ønsker jer alle en glædelig jul og et godt nytår 
 

                             



 Bestyrelsen 2022-2023  

   

Navn Adresse og e-mail Telefon 

 
Formand: 
Ulla Rasmussen 

 
Hjortlund 10 
ullar1958@outlook.dk 

 
 
24949196 

 
Næstformand: 
Svend Erik Thielke 

 
Lønbjergvænget 2  
jset@mail.dk 

 
 
23119175 

 
Kasserer: 
Birgit Olsen 

 
Mørbjergparken 71 
obolsen@vindingenet.dk 

 
 
51253871 

 
Sekretær: 
Kirsten Schimmell 

 
Stærkindevej 1 
kirstenschimmell@hotmail.com 

 
 
42177249 
  

Bestyrelsesmedlem: 
Jørn B. Zinglersen 

Stenlandsvej  52 
jbz@mail.dk 

 
31608160 

 
Bestyrelsesmedlem: 
Pia Jakobsen 

 
Østervænget 20 
vindingelf@yahoo.com 

 

 
Bestyrelsesmedlem: 
Bente Larsen 

 
Mørbjergvænget 61  
behela61@hotmail.com 

 
 
24256158 

   
Suppleant: 
Hanne Lindqvist 

Mørbjergvænget 69 
hanne@lindqvist.dk 

 
22861553 

 
Suppleant: 
Marianne Bossen 

 
Mørbjergvænget 73,  
bossen.m@vindingenet.dk 

 

25292221 

  
   
Foreningens hjemmeside: www.vindinge-lf.dk 

Foreningens Facebook side: Vindinge Lokalhistoriske Forening 
 
Arkivet i skolens kælder 
Det er muligt at komme ind og se den historiske samling for små  
grupper, og vi er altid interesseret i at låne materiale og gamle  
arkivalier, du kan blot kontakte en fra bestyrelsen. 
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